

РУССКАЯ ВОЛЯ

№ 5 КОП.

ВЕЧЕРНИЙ ВЫПУСКЪ

№ 23.

Суббота, 18 марта 1917 г.

Редакция и Главная Контора: Петроградъ, Ивановская, 14.

ЗАЛЪ ДЕПЕШЪ

газеты „РУССКАЯ ВОЛЯ“

ПЕТРОГРАДЪ, Невскій пр., д. 21.

(противъ Казанскаго собора).

Телеф. 428-37.

ВЪ ВИТРИНАХЪ:

Сообщения штаба, хроника революціоннаго движенія, телеграммы собственныя и агентскія.

Читальные залы (300 газет и журналов). Всевозможныя справки. Выставка картель. Телефоны общаго пользованія.

ДА ЗДРАВСТВУЕТЪ РЕСПУБЛИКА!

ПЕТРОГРАДЪ, 18 марта.

Разрушеніе.
Чтобы возродить новый свободный строй, необходимо, прежде всего, разрушить старый. Это то благодѣтельное разрушеніе, которое является въ то же время созиданіемъ и безъ котораго нѣтъ положительнаго творчества. Самодержавный строй вмѣшивался во все стороны русской жизни, и при томъ почти исключительно своими запретами. Все вѣдь было запрещено у насъ, и ко всему приклеивался отрицательный ярлык: «не допускается», «не разрѣшается», «запрещается», «срывается неудобнымъ» и т. д.
Новый строй строится на свободѣ, и понятно, почему онъ долженъ теперь уничтожить все запреты, ограниченія, стѣсненія, уничтожить все препятствія, какія ставились полицейскимъ укладомъ жизни дѣятельности отдѣльныхъ гражданъ и ихъ сообществамъ.

Нашъ царизмъ царствовалъ, раздѣляя. Онъ плодилъ среди подданныхъ ненависть и сдѣлалъ взаимную вражду для того, чтобы разрушать единство гражданъ и внутренней борьбой другъ съ другомъ отвлекать ихъ вниманіе отъ себя. Царизмъ прикрывался лживыми знаменами, будто бы национализ-

ма, настоящаго, «истинно-русскаго націонализма». Самъ иѣмецкій и до мозга костей пропитанный прусскою грубостью, самодержавный строй, обманная мнимымъ покровительствомъ русскому племени, преслѣдовалъ всѣхъ иноплемениныхъ и всѣмъ ставилъ самыя непреодолимыя препятствія для ихъ развитія.

Потому что сознательные политически-развитые граждане считались врагами власти, и высшей мудростью ея было держать всѣхъ въ рабскомъ состояніи и въ невѣжествѣ.

«Внутренними врагами» старый строй считалъ всѣхъ, кто не могъ раба молчать, кто, любя родину, критиковалъ управленіе, кто чувствовалъ себя гражданиномъ и пытался содѣйствовать переустройству старой русской жизни. Но самыми злыми врагами старый строй считалъ иноплемениныхъ подданныхъ, и всей силой заперевъ обрушивался на нихъ.

Своими жестокими врагами считалъ царизмъ прежде всего евреевъ, на голову которыхъ изобильно и щедро сыпала старая власть запреты за запретами. Евреи были лишены такого простого человѣческаго права, какъ жить повсюду въ имперіи или учиться, приобретать недвижимость, участвовать въ правленіяхъ акціонерныхъ обществъ, избираться на обществен-

ныя должности, служить на государственной службѣ и т. д. За ними слѣдовали поляки, на которыхъ были наложены рядъ ограниченій по приобретенію недвижимой собственности, по государственной службѣ и т. п. Всѣ другія народности имперіи хотя и меньше, но тоже терпѣли стѣсненія, въ особенности, въ правахъ на государственную службу. И даже старообрядцы, исконные великороссы, почитались врагами отечества до послѣдняго времени, когда и во время войны имъ чинились препятствія для приобрѣтенія званія офицера русской арміи!

Национальныя и вѣроисповѣдныя ограниченія нынѣ становятся удѣломъ прошлаго. Актомъ, который, вѣроятно, будетъ обнародованъ завтра, временное правительство объявляетъ объ отменѣ всѣхъ ограниченій, связанныхъ съ такимъ «преступленіемъ» гражданства, какъ его вѣроисповѣданіе и национальность. Отнынѣ равенство гражданъ далеко не пустой звукъ. Оно становится однимъ изъ главныхъ камней закладки русской свободы и свидѣтельствуетъ о томъ, что демократическое временное правительство стоитъ на стражѣ народныхъ интересовъ и выполняетъ, согласно своей деклараціи, программу обѣщаній открыто и честно.

Конечно, сдѣлано далеко еще не все на этомъ пути. Предстоитъ еще уничтоженіе сословій, титуловъ, орденовъ и чиновъ. Но всѣ эти остатки царизма совершенно засорили мани законы, и чтобы вычистить сводъ законовъ отъ этой чиновничьей и царской грязи, нуженъ большой и тяжелый трудъ. Но не трудности останавливать правительство отъ завершения начатаго званія свободы,—потребуется, быть можетъ, времени нѣсколько больше, чѣмъ отводилъ ему нетерпѣливая политическая мысль, мажоритарная поскорѣе видѣть превращеніями въ жизнь всѣ свободныя идеи и основы.

Отнынѣ, слѣдовательно, въ русское свободное государство вѣстни елинтъ, ни индей. Всѣ национальности, населяющія Россію, должны братски протянуть другъ другу руки. Не должно быть отнынѣ взаимной борьбы, ненависти и свѣденія старыхъ счетовъ. Царизмъ доходилъ до того, что не только поддерживалъ национальную рознь, но и самъ открыто вызывалъ погромы, напримеръ, противъ евреевъ, армянъ. Не можетъ быть теперь погромовъ мѣста на Руси.

Свободные граждане не будутъ отнынѣ имѣть полицейскихъ паспортовъ, и никто изъ низшихъ или высшихъ властей не можетъ произвольно смѣять относительно национальности или вѣроисповѣданія гражданина.

«Я римскій гражданинъ!»—говорили съ гордостью древніе римляне. И мы должны съ гордостью говорить теперь: «я русскій гражданинъ».

Это единственное наше наименованіе. И нужно быть его достойнымъ. Для этого нужно уважать заповѣдаемую нами свободу, уважать свободу всѣхъ гражданъ и бережно хранить нашъ республиканскій строй, отъ какихъ бы то ни было посягательствъ.

Отвѣтъ полученъ.

Пламенное воззваніе Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ, встрѣтившее торжественно согласія, долетѣло и до Берлина.

Туда оно преимущественно и направлялось, ибо рабочему и солдату-любителю газетовъ, что нѣтъ больше на свѣтѣ ничего невозможнаго, и лишь только дойти до германскаго протектората благодѣтель о роженія свободы, какъ обступятъ враги и сольется освобожденное челоуѣчество въ одинъ братскій союзъ...

Къ сожалѣнію, тѣ, кто знали ближе настроенія германскихъ лейбъ-соціалъ-демократовъ, ихъ рабскій духъ и фарисейство, предвидѣли, что отвѣтъ германскихъ «научныхъ» социалоговъ будетъ шой.

Теперь мы знаемъ дополненно, въ чемъ онъ заключался.

Распарывались передъ доктриной, германскіе соціалъ-демократы голосовали вчера противъ чрезвычайныхъ кредитовъ, благо имъ было хорошо извѣстно, что практическаго значенія голосованіе это имѣть не можетъ.

Вѣсѣтъ съ тѣмъ съ трибуны рейхстага главный ораторъ соціалъ-демократической фракціи Носке сказать въ полномъ сознаніи своей ответственности слѣдующія знаменательныя слова:

«Германскій соціалъ-демократизмъ изъ-за границы предлагаетъ устроить революцію. Если мы послѣдуемъ этому совѣту, то рабочіе классы постигнутъ величайшее несчастіе. Мы сами знаемъ, что намъ нужно дѣлать, и чего намъ нужно ждать изъ-за границы».

Слова холодныя, мѣщанскія, но опредѣленныя.

Итакъ, отвѣтъ полученъ. Иллюзіи нѣтъ больше мѣста. Съ вопросомъ о возможности переговоровъ съ германскою соціалъ-демократіей покончено.

Рѣчь теперь идетъ не только о борьбѣ съ Вилгельмизмомъ, а о смертельномъ боѣ съ прусскимъ империализмомъ, ядромъ котораго отравляетъ весь государственный и общественный организмъ Германіи.

Примемъ же, горя любовью къ подлинной свободѣ, за тяжелое ратное дѣло!

У новаго начальника главн. упр. неокл. сбор.

Проф. М. И. Фришманъ сообщилъ нашему соотрудику по поводу своего назначенія слѣдующее:

«Вопросы косвеннаго обложенія я изучалъ въ теченіе ряда лѣтъ; знакомъ съ отдельными задачами финансоваго вѣдомства въ этой отрасли; полагаю, что освѣдомленъ и въ направленіи прежней политики въ данной сферѣ; имѣю нѣкоторые соображенія и о нѣкоторыхъ предположеніяхъ. Но, разумеется, у меня нѣтъ административнаго опыта, и громадное хозяйство, которое поручено мнѣ, возлагаетъ на меня очень тяжелыя обязанности. Постараюсь напрячь всѣ силы, чтобы оправдать довѣріе временнаго правительства, буду работать, внимательно прислушиваясь къ жизни, къ указаніямъ опытныхъ сотрудниковъ, къ голосу заинтересованныхъ отраслей промышленности».

— А каково ваше отношеніе къ вопросу о монополизмѣ,—спросилъ нашъ сотрудникъ.— Правда ли, что вы являетесь сторонникомъ монополизациа дѣлаго ряда производствъ въ рукахъ государства?

Проф. Фришманъ отвѣтилъ на это такъ:— Я вовсе не поклонникъ государственнаго хозяйства во что бы то ни стало. Я еще недавно, въ своей рѣчи на докторскомъ диспутѣ, и старался доказать, что толки о грядущемъ превращеніи капиталистическаго хозяйства въ социалистическое послѣ войны не имѣютъ серьезныхъ оснований.

Вѣсѣтъ съ тѣмъ я думаю, что въ настоящее время нельзя апріорно, принципиально высказываться ни за частное хозяйство, ни за государственное огульство. Есть моменты, есть отрасли и есть обстоятельства, при которыхъ слѣдуетъ отдать предпочтеніе государственному хозяйству, оставшая, за исключеніемъ этихъ островковъ, все безбрежное море экономическаго отношенія въ рукахъ частныхъ лицъ.

Въ частности, я отнюдь не считалъ бы правильнымъ проведеніе фискальныхъ монополій на чачи или десятиахъ. Но,—въ силу необходимости добыть достаточныя средства для покрытия платежей по государственнымъ займамъ,—я думаю, что придется нѣкоторымъ фискальнымъ монополіямъ осуществиться. Въ соотвѣстствіи съ пожеланіями бюджетной комиссіи Государственной Думы главное управленіе займется внимательнымъ наученіемъ налѣченныхъ монополій, привлекая къ выработкѣ и критикѣ спонсовъ экспертовъ представителей заинтересованныхъ отраслей промышленности и торговли.

Хоти я профессоръ, но вовсе не доктринеръ и не палатрѣвъ въ угоду предвзятымъ теоріямъ помать жизнь. Я не доктринеръ социализма, но и не фанатикъ экономическаго либерализма. Я сторонникъ практической финансовой политики, и моей главной заботой будетъ найти средства для государства съ наименьшимъ вредомъ для народнаго хозяйства.

— Но все такъ вы помните уже хотя бы нѣкоторыя монополіи къ осуществленію въ ближайшее время?

— Не скрою отъ васъ,—отвѣтилъ М. И. Фришманъ,—что въ качествѣ возлагаю мнѣнствія, я прихожду къ заключенію возможности ввести монополію чайной и сахарной торговли,—быть можетъ, монополію спичечную; но дальше этого у меня имѣются только предположенія, основанныя большими опасеніями и сомнѣніями, да горячее желаніе практическаго выясненія дѣла. Ничего рѣшенія въ этомъ направленіи нѣтъ и прежде, чѣмъ отразить, мы примиримъ еще не одинъ разъ. Но встанетъ я полагаю, что мы должны рѣшить такъ или иначе, и притомъ въ самомъ непродолжительномъ времени; вѣдь опредѣленность столь важна и желательна въ экономическаго отношеніяхъ. Но опредѣленность и поспѣшность не одно и то же.

Вотъ все, что я могу сказать вамъ на второй день моего вступленія въ новую должность.

Послѣдніе дни совѣта министровъ.

Событія великой русской революціи, всхлывнувшія съ такой неожиданностью и стремительностью, совершенно заложили послѣдніе дни дѣятельности стараго совѣта министровъ. А между тѣмъ, его предсмертная дѣятельность представляется по своему характеру и содержанію весьма интересный историческій и политическій интересъ.

Въ субботу, 26 февраля, въ Гос. Думѣ въ

послѣдній разъ выступаетъ Риттихъ, заявивъ, что, согласно состоявшемуся наканунѣ постановленію совѣта министровъ, продовольственное дѣло передается въ руки горадо. Это случилось на слѣдующій день, послѣ внезапно всхлывнувшихъ рабочихъ забастовокъ и годовыхъ демонстрацій. Уже въ субботу въ рядахъ правительства наблюдалась полная разбѣшенность и паника. Даже аша, стоявшая по главѣ продовольственнаго дѣла имперіи, ничего не знала о томъ, что намѣрены предпринять отдѣльные члены кабинета, и весь онъ въ цѣломъ — далъ устраненію причинъ, вызвавшихъ беспорядки. Въ тотъ же день вечеромъ были уволены, прежде всего, уволомоченный по продовольствію Петрограда Вейсъ, а на его мѣсто товарищъ министра земледѣлія назначилъ особу уволомоченнаго продовольственнаго совѣтника Н. А. Гаврилова.

На слѣдующій день, въ воскресенье 27 февраля, утромъ большинство членовъ теперешняго временнаго правительства пыталось посетить нѣкоторыхъ членовъ голландскаго кабинета, дабы открыть имъ глаза на весь смѣсь, размеры и серьезность происшедшихъ событий. Однако, никто изъ бывшихъ министровъ, за исключеніемъ Полюровскаго, не принялъ общественныхъ дѣтелей и не высказалъ ихъ предостереженій. Днечъ 27 февраля состоялось экстренное засѣданіе совѣта министровъ на Моховой у Голландца. Въ виду непрекращавшихся волненій народа, принимавшихъ все болѣе и болѣе угрожающее развитіе, причину которыхъ салные реакціонеры усматривали лишь въ агитаціи Гос. Думы, совѣтъ министровъ постановилъ Думу разустить. Вопросъ о роспускѣ Думы вызвалъ въ совѣтѣ горячія пренія. Первымъ противъ роспуска Думы выступилъ бывший министръ иностранныхъ дѣлъ Полюровский. Онъ указывалъ совѣту, что роспускъ Думы при настоящихъ условияхъ преступенъ, ибо толпѣтъ возмущенныя народныя массы на эскаперъ и выступленія, грозящія серьезными послѣдствіями государственному порядку и самому существованію страны. Къ мнѣнію Полюровскаго присоединился министръ земледѣлія Риттихъ и государственный контролеръ Феодоровъ.

Наиболѣе горячіи ораторами болѣшинства, настаивавшаго на роспускѣ Думы, были бывший министръ народнаго просвѣщенія Куляшцкій, бывший оберъ-прокуроръ синода Раевъ и государственный секретарь Крыжановскій. Послѣдній, между прочимъ, въ своей рѣчи называлъ все возникшее революціонное движеніе «простой буйволадой». Узнавъ о томъ, что по распоряженію военныхъ властей и въ частности начальника военнаго округа генерала Хабалова въ Инженерномъ замкѣ заперто 500 казачковъ, отказавшихся выйти на улицы и разстрѣлявшихъ безоружный народъ, Крыжановскій заявилъ, «что для усмиренія этой кучки бунтовщиковъ, поданныхъ злодѣяніе подпольныхъ агитаторовъ и для быстрого разгона уличныхъ бантъ, необходимы только рѣшительныя мѣры, выполнение которыхъ надо возложить на новаго, связаю, твердаго и рѣшительнаго военнаго челоуѣка».

Въ противовѣстъ мнѣнію болѣшинства, члены кабинета Полюровский и Н. Феодоровъ считали, что наступившія события можно разрѣшить лишь введеніемъ въ Россію строю конституціоннаго строя съ ответственными министерствами. Вѣсѣтъ съ тѣмъ названные министры считали, что для успокоенія народа кабинетъ долженъ прежде всего подать въ отставку. Однако, совѣтъ министровъ не вынулъ голоса меньшинства и въ ту же ночь высочайшимъ указомъ Дума была распущена.

На слѣдующій день, въ понедѣльникъ 28-го февраля всталъ Волгнскій поппъ, а за нимъ и другіе. Въ 3 часа дня на Моховой состоялось экстренное засѣданіе совѣта министровъ, на которомъ уже Риттихъ не присутствовалъ. По всему городу шла перестрѣлка, и революціонная воиска брали штурмомъ послѣднія позиціи царизма. Моховая улица была оцѣлена со всѣхъ сторонъ оставившимися въ небольшомъ количествѣ вѣрными правительству коными военными частями. На этомъ засѣданіи совѣтъ министровъ постановилъ требовать отъ царя отставки Протопопова и Хабалова за проявленную ими полную нераспорядительность. Кроме того, было постановлено для подавленія беспорядковъ и устраненія продовольственнаго хаоса назначить особаго генерала, пользующагося довѣреніемъ импѣри, возложивъ на него особаго диктаторскія полномочія. И наконецъ, въ заключеніе Голландецъ, созывая полное безліе существующей власти, отъ имени всего кабинета послалъ царю телеграмму съ просьбой объ отставкѣ. Черезъ нѣсколько часовъ изъ ставки былъ полученъ телеграфическій отвѣтъ съ извѣщеніемъ о томъ, что Протопоповъ уволенъ, а на его мѣсто назначенъ досѣдъ никому неавторитетный генералъ Маршчовскій, назначенный кавалерійскаго училища. Одно временно былъ смѣненъ начальникъ петроградскаго военнаго округа генералъ Хабаловъ и замѣненъ генераломъ Зданевичемъ.

Въ ночь съ 28 февр. на 1 марта въ Ставку было дано предложеніе кабинету импѣри. Голландца оставался на своихъ мѣстахъ впродъ до прибытія генерала Плавнова, послѣдовавшаго отнынѣ диктаторскими полномочіями.

Такова послѣдняя сумбузная страница исторіи властвованія кабинета князя Голландца.

Генералъ Батюшинъ и К^о.

Дѣлъ миллионера Животовскаго, дѣло 23 казанниковцевъ, дѣло Угелана, дѣло сахарозаводчиковъ, дѣло Соеленнаго банка, дѣло фабриканта Мурье и т. д., и т. д.—не могла не обратиться на себя всеобщаго вниманія гѣмъ «бумомъ», которымъ они начинались, и гѣмъ бѣгомъ, которымъ они кончались.

Всѣ указанныя лица привлекались по 108 ст. угол. улож., говорившей о государственной измѣнѣ и наравочіи виновныхъ многочленной каторгой. А въ результатѣ всѣ привлеченные пресловутой комиссіей генерала Батюшина не только по послану на каторгу, но, наоборотъ, стали близкими интимными друзьями самого генерала Батюшина и его сотрудниковъ.

Миллионеръ А. Животовскій арестованъ былъ въ декабрѣ 1915 года, просидѣлъ въ Исковой губернской тюрьмѣ, правда, короткое время, а затѣмъ дѣло о немъ было прекращено, и онъ сталъ однимъ изъ ближайшихъ друзей генерала Батюшина. Животовскій устраивалъ спеціально обѣды для генерала Батюшина, автомобиль Животовскаго дѣлаго дня находился въ распоряженіи полковника Резалова.

О причинахъ этой метаморфозы позволено было догадываться всякому, но страхъ передъ всевышнимъ охранниками былъ такъ великъ, что даже доподлинно знавшие эти причины вынужденны были молчать. Теперь, когда уже арестованы одинъ изъ главныхъ соратниковъ генерала Батюшина—полковникъ Резаловъ, дѣло начинаетъ выясняться.

Начальникъ Псковской городской тюрьмы опредѣленно заявляетъ, что освобожденіе миллионера Животовскаго и прекращеніе его дѣла обошлось Животовскому въ 800.000 рублей. Обѣ этомъ же на ушко своимъ знакомымъ разсказывають члены правленія Русскаго-Азиатскаго банка П. А. Гордонъ и братъ его—предсѣдатель табачнаго синдиката Б. А. Гордонъ, оба близкіе друзья члена комиссіи генерала Батюшина—пращорина Логвинскаго. Стали они друзьями Логвинскаго, Резалова и другихъ послѣ того, какъ они доказали этимъ служителямъ Немецкіи свою полную политическую благонадежность, обещавшись имъ, по ихъ же словамъ, въ 1.300.000 рублей.

Трудно сказать, до сколько обошлась знаменитая резолюція царя на докладѣ о дѣлѣ нѣвскихъ сахарозаводчиковъ, но извѣстно, что одинъ изъ шпихъ, Добрынь, вынужденъ былъ вступитъ порфирѣ адціи, приобретеными имъ по 800 рублей—по 300 рублей за штуку.

Всѣмъ нѣмъ ридъ мелкихъ фактовъ, какъ приглашеніе для «частнаго освобожденія» въ комиссію бывшаго члена совѣта Частнаго Коммерческаго банка Шкафа и пріязнаго богача Широ, которому самъ Батюшинъ заявилъ, что допросъ его будетъ произведенъ у него на дому, чтобы не оставалось болѣе сомнѣній на счетъ причинъ и цѣлей этихъ многочисленныхъ обисковъ, вѣсѣтъ и арестовъ среди болѣе видныхъ представителей плутократіи.

Соратники и сотрудники генерала Батюшина чувствовали себя настолько всевышними, и неприкосновенными, что не считали даже нужнымъ прикрывать свою широкую жизнь отъ постороннихъ взглядовъ. Полковникъ Резаловъ, который, по должности военнаго слѣдователя, получалъ казначействѣ нѣсколько сотъ рублей въ мѣсяцъ, былъ постояннымъ членомъ акціоннаго клуба, гдѣ за зеленымъ столомъ проигрывалъ тысячи и десятки тысячь, а постоянный адресъ его для дѣловыхъ сношеній былъ у Дюбуа. Широій размахъ и щедрость полковника Резалова блѣднѣютъ, однако, при сравненіи съ размахомъ пращорина Логвинскаго. У этого пращорина обнаруженъ капиталъ въ 600.000 рублей и купчая на квартиру: 2 въ Москвѣ, 1 въ Исковѣ, а постоянно живетъ въ Петроградѣ, въ Варшавской гостиницѣ.

Достояна вынимали также и политическая фисіономія соотрудинокъ генерала Батюшина. Товарищъ прокурора варшавской судебнаго палаты—Жизинскій, свойственникъ генерала Батюшина—извѣстенъ гѣмъ, что черезъ его руки прошли на вышнюю ололо 300 бордовъ за польскую свободу. Этотъ ретивый сауга стараго режима и царскій холонтъ совмѣстно съ генераломъ Батюшинымъ устроили въ знаменитомъ 10-мъ навалѣвъ Александровской гиталеніи въ Варшавѣ такой политической застѣнокъ, съ ужасами котораго трудно что либо сравнить.

Пона болѣшинство пострадавшихъ отъ комиссіи генерала Батюшина плутократовъ еще молчатъ. Они, настолько пропитаны рабскіи психологіей стараго режима, что такъ еще не вѣрится въ то, что наръ Россіи уже высоко возлоло солнце правды и неприкрытаго суда.

Но они вполнѣ основательно ждутъ, что послѣдъ за полковникомъ Резаловымъ чрезвычайная сабствственная комиссіи обратитъ должное вниманіе на дѣятельность и остальныхъ соотрудинокъ генерала Батюшина. И тогда лишь, когда всѣ члены этой шантажной индѣи будутъ арестованы, пострадавшие плутократы не только разлажутъ свои язвы, но и извлекутъ изъ своихъ сейфовъ письма, расписки и другіе документы, которые безъ лишняго шума докажутъ, въ чьихъ рукахъ находилась охрана Россіи отъ германскихъ шпионовъ и русскихъ предагелъ.

В. Л. САМОЙЛОВЪ.

Splendid PALACE.
Каторжникъ-мститель.
Драма въ 5 акт. съ уч. артистовъ Изабѣ Е. Джеральдини и Лилии Вильфредъ.
Ребеночъ не цыганскій—комедія.
Промышленная Колумбъ—съ натуры.
Гастроль баритона Миланскаго оперы Карло Ферретти.

ПЕТРОГРАДСКОЕ ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ОБЩЕСТВО.
Сегодня съ участ. Ф. Курякина
«Загадка и разгадка».
Трагедія, «ЧЕСТЬ И МЕСТЬ», тѣмъ въ 1 д. пр. О. Солонуха, пост. И. Карповъ, пост. И. Ринковъ, претр. О. Олонецъ.
«Испаніе быть испаніемъ» Норманъ Фраутола.
«Испаніе быть испаніемъ» пост. Я. Леонъ, претр. Иоръ и пост. С. Сулошкинъ. 2017.

Отъ Государственного Банка.

Для покрытія вызванныхъ войной чрезвычайныхъ расходовъ наряду съ займами долгосрочнаго характера выпускаются также 5% краткосрочныя обязательства Государственнаго Казначейства на сроки до 12 мѣсяцевъ. Эти обязательства имѣются въ продажѣ срокомъ на 1-ое число каждаго мѣсяца.

5% обязательства выпускаются достоинствомъ отъ 1.000 руб. до 1 миллиона рублей и могутъ приобрѣтаться во всѣхъ учрежденіяхъ Государственнаго Банка и Казначействахъ.

Проценты по обязательствамъ выплачиваются покупателю впередъ при самой покупкѣ, въ размѣрѣ 5% годовыхъ, безъ удержанія сбора съ доходовъ отъ денежныхъ капиталовъ.

При наступленіи срока обязательства, за него выплачивается въ Конторахъ и Отдѣленіяхъ Государственнаго Банка и въ Казначействахъ полная номинальная его стоимость.

До наступленія срока обязательства могутъ быть учитываемы въ учрежденіяхъ Государственнаго Банка и въ Казначействахъ изъ 5% годовыхъ; кромѣ того, владѣльцемъ обязательствъ можетъ быть получена подъ залогъ ихъ ссуда въ размѣрѣ до 95% номинала изъ 5% годовыхъ.

При желаніи покупателя обязательства могутъ быть обращаемы въ именныя.

5% обязательства принимаются въ учрежденіяхъ Государственнаго Банка и Казначействахъ на безплатное храненіе и управленіе, причѣмъ гербовый сборъ по вкладнымъ распискамъ относится на счетъ Банка.

Товарищи печатники!

Завтра, 19-го марта, состоится Общее Собраніе Печатниковъ, въ зданіи Морскаго манежа, въ Адмиралтействѣ (что у Александровскаго сада). Просимъ товарищей печатниковъ, литографовъ, цинкографовъ, стереотиперовъ, переплетчиковъ, наборщиковъ, накладчиковъ и всѣхъ товарищей относящихся къ печатному дѣлу, обязательно явиться на Общее Собраніе, такъ какъ будетъ предоставленъ на разсмотрѣніе Общаго Собранія выработанный Тарифной Комиссіей при Центральномъ Комитетѣ Печатниковъ временный тарифъ. Начало въ 11 час. утра.
Просимъ товарищей не опаздывать.

Телеграммы

Корреспондентов „Русской Воли“.

ВОЙНА.

О чем пишет свободная печать.

Отклики русской революции.

Немнимодействие Германии в русские дела.

КОПЕНГАГЕНЪ, 17-III. (Соб. кор. «Русской Воли»). Кашдский подполковник по вопросу внешней политики «Frankfurter Zeitung», в утиссон съ вчерашний за явлением Бетман-Гольвега в рейхстаге о так называемом «немнимодействии» Германии в русские внутренние дела, пояснить: «Бези говорить откровенно, то мы не видим, почему русский народ не может перейти к свободной форме правления, сназем даже, к полному самоуправлению в лучшем значении этого слова, т.-е. к республике, бези того, чтобы мы были не были объявлены собственными врагами германского государственного интереса и ввиду нами выдвинутой программы, насалоция исключительно самих русских».

будет продолжено безпристрастной политикой нейтралитета, которую съ успехом вел он величество и, вышедши въ отставку, кабинет. Правда, за последнее время затруннн сильно возросли, но соить министр не усматривает въ подобной политикѣ наиболее вѣрный способ для разрешения этихъ затруннн. Стремлясь воспринять то же, чтобы страна была вынуждена въ мировую войну, и поддерживала въ то же время суверенитетъ и независимость Швеции, советъ министровъ выражает надежду, что такимъ путемъ онъ заручится поддержкой шведскаго народа и народа. Некоторые вопросы политическаго и коммерческаго характера, имѣющие важное значение для продовольствия нашего народа, будутъ предметомъ особыхъ заботъ совета министровъ. Переговоры по этимъ вопросамъ должны быть начаты немедленно же».

Недостатокъ хлебныхъ запасовъ въ Швеции.

СТОКГОЛЬМЪ, 17-III. (ИТА). Официальной перепиской хлебныхъ запасовъ въ Швеции выяснено, что наличность хлеба значительно меньше, чѣмъ предполагалось, и замыслъ его настолько незначителенъ, что, согласно официальной сообщенно, только при условии принятія особыхъ мѣръ, представляется возможнымъ обеспечить население мукою и хлебомъ до будущаго урожая.

На мѣстахъ.

Какъ подерживалась «лихость казначейства».

ВЛАДИСЛАВЪ, 17-III. (Соб. кор. «Русской Воли»). Состоялось совѣщаніе председателя казначейства съ членами комитета по вопросу о чрезвычайномъ обремененіи за последнее время казначейства. Причина — неустойчивость старой администрации казначейства выводитъ изъ организационной деятельности казначейства, ищась. По заключению казначейства депутата Каруану, на просьбу казначейства, къ бывшему царю о защитѣ получены ответы, что сожительство съ такимъ сообщаніемъ подтверждаетъ только лихость казначейства. Получено комисию казначейства и т.д. мѣры, разработаны, при участии комиссара, мѣры борьбы съ казначействомъ, терроризированнымъ всю область.

Выборное начало.

ВЛАДИСЛАВЪ, 15-III. (Соб. кор. «Русской Воли»). Открылся Терский войсковой кругъ. Выборное начало проводится во всехъ отрасляхъ казначейскаго управления.

Программа-максимумъ.

ТИФЛИСЪ, 15-III. (Соб. кор. «Русской Воли»). С.-ары рѣшили создать въ Тифлисе областной съездъ по земельному и национальному вопросамъ. Требуется осуществленія программы-максимумъ сочувствія не встрѣтятся.

Кадръ пропагандистовъ.

ТИФЛИСЪ, 15-III. (Соб. кор. «Русской Воли»). Советъ солдатскихъ депутатовъ ищетъ ищетъ ищетъ кадры пропагандистовъ идеи учредительнаго собрания въ войскахъ.

Еще о Черноморскѣ.

МИНСКЪ, 17-III. (Соб. кор. «Русской Воли»). Провокаторъ Черноморскѣ въ 1915 г. редакция въ Минскъ препарирующая нынѣ газету «Сѣверопадная Мысль», обвиняющую прогрессивныхъ общественныхъ дѣятелей. Теперь становится ясной причина неожиданной выселки журналиста Каржинна, человека съ революционными пристрастиями.

Попытки къ погромной агитации.

МИНСКЪ, 17-III. (Соб. кор. «Русской Воли»). На базарѣ бывшее полицейское штатское воево погромную агитацию. Но съ первыхъ же словъ пресеянне жестоко избито провокаторовъ, которыхъ съ трудомъ удалось спастись.

Митингъ уголовныхъ.

ОДЕССА, 16-III. (Соб. кор. «Русской Воли»). Въ одномъ изъ ресторановъ состоялся своеобразный митингъ представителей уголовного мира, которыми руководилъ отпущенный на честное слово изъ тюрьмы приговоренный къ безсрочной каторгѣ начальникъ разбойничьей шайки, когда-то находивший уланъ на Бессарабию — Котловскій. Ораторы единодушно объявили, что прежній строй самобезвѣстнаго разгула преступности. Теперь, когда возмужало большинство, необходимо встать за честный трудъ.

Всероссийскій союзъ моряковъ торговаго флота.

ОДЕССА, 16-III. (Соб. кор. «Русской Воли»). Въ Одессѣ состоялся многолюдный митингъ моряковъ, на которомъ рѣшено организовать всероссийскій союзъ моряковъ торговаго флота.

Успокоение на югѣ.

ОДЕССА, 16-III. (Соб. кор. «Русской Воли»). Штормъ округа избѣженъ, что при бѣзвнѣ коммандера и высказанное Советомъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ открыты высылъ повсюду успокоение. Организуются комитеты, учреждаются общественныя комитеты.

Разборъ дѣлъ охраны.

ОДЕССА, 16-III. (Соб. кор. «Русской Воли»). Въ комитетѣ для разбора дѣлъ охраны вошли видные мѣстные адвокаты — Цинцинъ и Разнеръ, инициаторъ-народоволецъ Островскій, разсказывая штаба Марса. Руководители охраны подтвердили правильность списка 14-ти сотрудниковъ. Предостереже въ ближайше дни оглашеніе именъ преступившихъ сенсацию: въ списокъ числятся, преимущественно, учащиеся высшихъ учебныхъ заведеній, три отъ отъ партійныхъ работниковъ, одинъ протрессивный журналистъ.

Городская касса безъ денегъ.

ОДЕССА, 16-III. (Соб. кор. «Русской Воли»). Набрался общественнымъ комитетомъ управл., ознакомившись съ состояніемъ кассы, убѣдился въ невозможности поддерживать хозяйство и выплатить служащимъ жалованье. Расходы ближайшихъ дней 353.000 рублей, въ наличности 12.000 р. Созданы комитеты для обсужденія вопроса о заключеніи миллионнаго займа и переселенія городской земли.

СООБЩЕНІЯ ИЗЪ СТАВКИ.

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТЪ.

Неизвѣстна атака германцевъ съ вѣрнѣ Илукты и въ районѣ Поставовъ отбиты.

На остальныхъ фронтахъ — перестрѣлка и поиски развѣдчиковъ.

РУМЫНСКИЙ ФРОНТЪ.

Перестрѣлка и поиски развѣдчиковъ. Наша артиллерія удачно обстрѣляла германскіе мониторы, пытавшіеся приблизиться къ Галацу.

КАВКАЗСКИЙ ФРОНТЪ.

Перестрѣлка и поиски развѣдчиковъ.

ДѢЙСТВІЯ ЛЕТИЧКОВЪ.

Нашимъ самолетомъ сброшены бомбы на станцію Вильнюс.

Въ районѣ въ югу отъ Подгайца летчиками, прапорщикомъ Вишняковымъ и прапорщикомъ Архангельскимъ, оббитъ германскій самолетъ. Два летчика-офицера взяты въ плѣнъ.

Официальныя сообщенія союзниковъ.

ФРАНЦУЗСКОЕ.

ПАРИЖЪ, 17-III. (ИТА). Официальное сообщеніе отъ 17-го марта 11 час. веч.: «Къ сѣверу отъ Соммы и между Самой и Узой испорченная артиллерія бомбардировала нѣкоторые пункты нашихъ передовыхъ линій. Наши батареи отвѣчали энергичными огнемъ. Никакихъ вѣрнѣхъ дѣйствій предпринято не было.

Къ сѣверо-востоку отъ Суассона мы продвинулись впередъ на участокъ Вренъ-Маржана.

Къ западу отъ Мезонъ-де-Шаманъ наши войска контр-атакуемъ вытѣсненныя селенія упрямъ изгнавъ изъ тѣхъ частей траншеи, которыя были заняты юнъ 15-го марта. Во время этой операціи, наши захватили 63 пленныхъ. На остальныхъ протяженіи фронта происходила съ перерывами артиллерійская перестрѣлка. (Агентство Гаваса).

БЕЛЬГИЙСКОЕ.

ГАВРЪ, 17-III. (ИТА). Бельгийскіе официальныя сообщенія: «Сночь бельгийскій отрядъ проникъ въ переднюю германскія линію у моста Стенъ-Страпе. Въ время заавантасгого зѣбъ боя неприятели были нанесены серьезные потери и въ нашихъ рукахъ осталось нѣсколько пленныхъ». (Агентство Гаваса).

АНГЛИЙСКОЕ.

ЛОНДОНЪ, 17-III. (ИТА). Вечернее официальное сообщеніе британской главной квартиры во Франціи:

МОСКВА.

(По телефону).

Возвращеніе депутатовъ.

Изъ Вилкиса въ Красноярскъ прибылъ членъ Гос. Думы Вадаевъ и выѣхалъ въ Петроградъ. Изъ Алмаика отбылъ въ Петроградъ Шатровъ и Сажоковъ.

Новое произведеніе Л. Н. Толстого.

Помощникъ хранителя толстовскаго музея Букаговъ, на-дняхъ-прочтетъ послѣднее произведеніе Л. Н. Толстого: «Проклятіе и крестьянскіе», затронувшее въ оригинальный формѣ социальные вопросы. Произведеніе это при старомъ стрѣ было задрецено.

Подполковникъ Грузиневъ въ Алексѣевскомъ училищѣ.

Грузиневъ, посѣтивъ вчера Алексѣевское училище. Приветствуя юнкеровъ, онъ началъ такъ: «Здравствуйте, юнкера. Я васъ приветствую словомъ — юнкера, потому что теперь слово юнкъ, а есть солдаты, офицеры и юнкера. Приветствую васъ съ тѣмъ днемъ, когда не стало ни рабовъ, ни господъ. За свободную Россію «ура». Одиъ изъ юнкеровъ, отбывъ Грузиневу, приветствовалъ его, какъ одного изъ вождей революціонной арміи, причемъ именовалъ его «дорогой подполковникъ».

Батальонъ 1-го марта.

Командующій войсками московскаго военного округа Грузиневъ ежедневно получаетъ десятки писемъ отъ дезертировъ и отъ уклонившихся отъ военной повинности съ просьбой зачислить ихъ въ ряды арміи. Изъ этихъ солдатъ формируется особый батальонъ, подполковникъ въ ознаменованіе освобожденія Россіи названъ «батальонъ 1-го марта».

Въ университетѣ.

Юридическій факультетъ московскаго университета постановилъ предлагать соитву возбудить ходатайство объ уваженіи Мануилова, Хвостова и Новогородова штатскихъ профессоровъ, а кн. Е. Н. Трубецкаго асепхитатантъ.

Собореніе въ сѣльѣ Шенцигара.

Находящійся въ сѣльѣ Шенцигара Андрей Шенцигидъ прибылъ въ Петроградъ, вызванный Керенскимъ для переговоровъ объ условіяхъ его отбыденія изъ Россіи.

Вопросъ о земскихъ казначействахъ.

Обывательскій комитетъ посела «Ольгина» Петроградской губерніи, обратился къ министру юстиціи съ петиціей о немедленной заѣбнъ земскихъ казначействъ временными уѣздными судьями изъ лицъ съ юридическимъ образованіемъ. Ольгинцы правы. Ликвидация института земскихъ казначействъ, дѣйствительно, представляется такъ же необходимой и своевременной, какъ и ликвидация губернаторской власти. Даже щелозвонская юстиція отказала земскимъ казначействамъ въ судебныхъ функцияхъ. Какъ известно, законъ о мѣстныхъ судъ, 15 июля 1912 года, возстановилъ выборный мировой судъ, оставивъ земскимъ казначействамъ только административную власть. Но законъ этотъ, по финансовымъ соображеніямъ (на другое денегъ хватало), подавалъ населенію чуждые законы и до сихъ поръ дѣйствуютъ только въ 10 губерніяхъ (Харьковской, Екатеринославской, Куреной, Полтавской, Черниговской, Киевской, Волынской, Подоль-

«Нами заняты селенія Рюйенбургъ, Соледагра и Фель. Послѣ упорнаго боя мы продвинулись въ мѣстности близъ Андрику и захватили зѣбъ нѣсколько пленныхъ. Раю угрозы мы отравили, папеса неприятели потери, контр-атаку на наши позиціи въ югу отъ Немаль-Бурдваловъ».

Вчера вечеромъ мы проникли въ германскія линіи въ двухъ пунктахъ въ востокъ отъ Немаль-Сенъ-Вааса, нанеся неприятели потери, захватили пленныхъ. На нѣкоторыхъ пунктахъ фронта въ теченіе дня происходила артиллерійская перестрѣлка. Къ востoku отъ Вермельъ наша тяжелая артиллерія обстрѣляла германскій лагерь, причемъ нѣсколько снарядовъ попада въ дѣль». (Агентство Рейтера).

ИТАЛЬЯНСКОЕ.

РИМЪ, 17-III. (ИТА). Официальное сообщеніе итальянской главной квартиры: «Вчера по всему фронту происходила артиллерійская перестрѣлка, больше оживленная на долинѣ Алагриана и на Каро. Послѣ продолжительной и ожесточенной артиллерійской подготовки неприятели отрядъ началъ штурмовать наши позиціи на Монте-Фанни, но былъ отраженъ и почти весь уничтоженъ пулеметными огнемъ.

Послѣующий атака неприятели были также для него неудачны, благодаря упорному сопротивленію нашихъ войскъ, нанесшихъ ему тяжелыя потери. Наши захвачены пленныхъ». (Аг. Стефани).

НА МАКЕДОНСКОМЪ ФРОНТѢ.

ПАРИЖЪ, 17-III. (ИТА). Официальное сообщеніе о дѣйствіяхъ на Балканскомъ Востоку: «На фронтѣ не произошло никакихъ важныхъ событий. Неприятель, повидимому, готовится произвести контр-атаку къ западу отъ Монастыра, но не вышелъ изъ своихъ траншей». (Агентство Гаваса).

РЕЗУЛЬТАТЫ БЛОКАДЫ.

ПАРИЖЪ, 17-III. Официальное сообщеніе о дѣйствіяхъ во французскихъ портахъ за нѣделю и о числѣ судовъ, потопленныхъ германскими подводными лодками: «За нѣделю по 12-марта, коммерческихъ судовъ разныхъ національностей возмозжнѣемъ свыше 100 тоннъ, не считая рыбачьихъ судовъ и судовъ каботажнаго плаванія во французскіе порты 874 и вышло 793 судна. Потоплено подводными лодками или затонуло на мнѣ французскіе судовъ: два —возмозжнѣемъ болѣе 1.600 тоннъ и пять —возмозжнѣемъ менѣе 1.600 тоннъ. Одно коммерческое судно подверглось нападению со стороны германскихъ подводныхъ лодокъ усебю уити. Рыбачьи судовъ потоплено семь». (Агентство Гаваса).

ПОТОПЛЕНІЕ НОРВЕЖСКИХЪ СУДОВЪ.

ХРИСТИАНІЯ, 17-III. (ИТА). Официальное сообщеніе о потопленіи германскими подводными лодками слѣдующихъ пяти норвежскихъ пароходовъ: «Os», «Tizona», «Anata», «Grib» и «Urania».

МОСКВА.

(По телефону).

Возвращеніе депутатовъ.

Изъ Вилкиса въ Красноярскъ прибылъ членъ Гос. Думы Вадаевъ и выѣхалъ въ Петроградъ. Изъ Алмаика отбылъ въ Петроградъ Шатровъ и Сажоковъ.

Новое произведеніе Л. Н. Толстого.

Помощникъ хранителя толстовскаго музея Букаговъ, на-дняхъ-прочтетъ послѣднее произведеніе Л. Н. Толстого: «Проклятіе и крестьянскіе», затронувшее въ оригинальный формѣ социальные вопросы. Произведеніе это при старомъ стрѣ было задрецено.

Подполковникъ Грузиневъ въ Алексѣевскомъ училищѣ.

Грузиневъ, посѣтивъ вчера Алексѣевское училище. Приветствуя юнкеровъ, онъ началъ такъ: «Здравствуйте, юнкера. Я васъ приветствую словомъ — юнкера, потому что теперь слово юнкъ, а есть солдаты, офицеры и юнкера. Приветствую васъ съ тѣмъ днемъ, когда не стало ни рабовъ, ни господъ. За свободную Россію «ура». Одиъ изъ юнкеровъ, отбывъ Грузиневу, приветствовалъ его, какъ одного изъ вождей революціонной арміи, причемъ именовалъ его «дорогой подполковникъ».

Батальонъ 1-го марта.

Командующій войсками московскаго военного округа Грузиневъ ежедневно получаетъ десятки писемъ отъ дезертировъ и отъ уклонившихся отъ военной повинности съ просьбой зачислить ихъ въ ряды арміи. Изъ этихъ солдатъ формируется особый батальонъ, подполковникъ въ ознаменованіе освобожденія Россіи названъ «батальонъ 1-го марта».

Въ университетѣ.

Юридическій факультетъ московскаго университета постановилъ предлагать соитву возбудить ходатайство объ уваженіи Мануилова, Хвостова и Новогородова штатскихъ профессоровъ, а кн. Е. Н. Трубецкаго асепхитатантъ.

Собореніе въ сѣльѣ Шенцигара.

Находящійся въ сѣльѣ Шенцигара Андрей Шенцигидъ прибылъ въ Петроградъ, вызванный Керенскимъ для переговоровъ объ условіяхъ его отбыденія изъ Россіи.

Вопросъ о земскихъ казначействахъ.

Обывательскій комитетъ посела «Ольгина» Петроградской губерніи, обратился къ министру юстиціи съ петиціей о немедленной заѣбнъ земскихъ казначействъ временными уѣздными судьями изъ лицъ съ юридическимъ образованіемъ. Ольгинцы правы. Ликвидация института земскихъ казначействъ, дѣйствительно, представляется такъ же необходимой и своевременной, какъ и ликвидация губернаторской власти. Даже щелозвонская юстиція отказала земскимъ казначействамъ въ судебныхъ функцияхъ. Какъ известно, законъ о мѣстныхъ судъ, 15 июля 1912 года, возстановилъ выборный мировой судъ, оставивъ земскимъ казначействамъ только административную власть. Но законъ этотъ, по финансовымъ соображеніямъ (на другое денегъ хватало), подавалъ населенію чуждые законы и до сихъ поръ дѣйствуютъ только въ 10 губерніяхъ (Харьковской, Екатеринославской, Куреной, Полтавской, Черниговской, Киевской, Волынской, Подоль-

Слова отъ души.

Есеры всегда вышло отлучались отъ нашихъ войскъ-демократовъ, тѣмъ, что въ тѣхъ теоретизаціи бези конца и края попины они не были. Язгалъ жестью авто-

лопныя даме породи лишь доктринъ всегда была на-лицо у позоръ революціи и социалнама дѣятелей есерства.

Прогресснае годы, сильно смягчившіе и социаль-демократическое доктринерство, не убавилъ лихова духа, тѣмъ болѣе въ эсерствѣ. Вотъ почему, съ такимъ удивительнымъ читаніемъ органъ партіи социаль-революціонеровъ — «Дѣло Народа», наиболее ярскій и интересныи во всей, уже довольно значительной, социаль-демократической прессѣ органъ. Вотъ почему, когда говорится на страницахъ «Дѣло Народа» о болѣзненномъ вопросѣ войны и обороны, составляемъ съ его выводами даже и тотъ, кто исходитъ изъ иныхъ предположеній и стоитъ не на эсеровской платформѣ. С. Метельскій пишетъ — да простица дайная читато, изъ которой язва выкинуть хоти бы одно слово:

Германцы, австрийцы, въ сѣ свои выхѣтъ медлене народы должны понять, что поселъ чуждѣст-емиаго, солдату, желанорнаго заявленія русской демократіи онъ откажетъ отъ тѣхъ завоевательскихъ дозвоніевъ, о которыхъ кричали манифесты и ноты нынѣ въ грязь затоптаннаго правленія. — всей шагъ впередъ, всей забѣлесъ оружія етъе уже во войну, но разсѣбнъ нападены, не поидежкѣ, но поуконенію на убійство. На убійство нашей свободы. Потому что не прежний, жестокъ посылителя на незасное дѣло свдвинута въ поле армія етъе нынѣ въ западныхъ нашихъ траншеяхъ: тамъ — воетавшій народъ. Это должны, этого не могутъ не понять полки Гогенцоллерна. И, понявъ, они должны повернуть назадъ: ибо война кончилась — осталась воетавна.

Но если нынѣ не поймутъ, или если, пойдя, онъ не вѣдъ брѣсетъ впередъ, на тогъ пропыль, о которомъ говорятъ такъ много и тревожно — подъ краснымъ знаменемъ встрѣтять ихъ, грудью бойны революціоннаго народа. Братовѣево? Пусты! Развѣ не шли мы уже по разъ на братовѣево, во имя той же свободы народа — когда на баррикадахъ Москвы, Кіева, Петрограда разстрѣляныи насъ не пошамъа постою порана война, само дерзавка! А вѣдь то были родные, по крови, братья; и они не понимали... Удивляться ли, если не поймутъ германцы?

Страшно хочется вѣрить, что этого не случится... Но если бы это случилось — воистину, мы будемъ биться на смерть, такъ, какъ болѣе воетавна.

Все это такъ ясно, такъ понятно, такъ просто и такъ открыто. И если такъ чуждѣству — какимъ безжалостнымъ, вѣрнѣнымъ, фальшивымъ качествомъ лопетъ о «способахъ прекращенія войны», о Кинталахъ, Циммервальдахъ, о какомъ-то «поразительномъ», о какой-то «войнѣ до побѣднаго копаша... И понимаемъ, почему закрадывается въ народную душу подозрѣніе въ искренности говорившихъ... Потому что всѣ эти слова и хитро сплетенныя формулы революціи — все это — осколки съ гробницы уже захороненной «марксистической» войны.

Это не партия говоритъ. И не нужно быть въ этой парціи, чтобы надъ прочитанными словами поржиться. Человѣческое милосердіе шире, сильнее партійнаго. И бага той партии, которая сохраняетъ съ своихъ адептахъ духъ лавой...

Бетманъ-Гольвегъ расшаривается.

Кемчю, весьма показательно рѣчь Бетманъ-Гольвега о русской революціи. Его политическое расшариваніе предъ совершившимся событіями, его заперіе, что «дѣло и клевета сажи о томъ, что Германія изаѣрива ушечелитъ свободу, только что завоеванную русскимъ народомъ», аидежкѣ-смулетъ наждаю, что въ Берлѣтъ ожадетъ себѣ отчетъ въ прозеишентѣ, вселозавно поидежкѣ, что революція безпозиче уемалка оду сопротавленія. Но одне расшариваніе мало... И слово о «почетности мѣръ», тоже недостаточна. Ибо, какъ пишетъ «Совр. Слово»:

Если Германія выдѣлетъ страстную къ миру, однакоже почетному для всѣхъ сторонъ, то это заявленіе имѣло бы ка-

кой-нибудь смыслъ только въ томъ случаѣ, если одитъ его въ болѣе конкретна формы. До сихъ поръ германское правленіе даже приблизительно не указывало условій, на которыхъ могла бы состояться мирное соглашеніе оккупированныхъ дѣлать. Теперь, одитъ германскія дипломаты ограничиваются одитъ лишь упоминаніемъ о «почетный миръ».

Безъ этихъ конкретныхъ указаній, всѣ разговоры о мирномъ только призрачный манювр. Германія разслышала уже голое русскіе демократіи, Россія находится восторжествъ, и новый германскій кулакъ, собравшійся на ся германскія, она встрѣтитъ отпоромъ.

Перейти на почву «конкретныхъ указаній» боится Бетманъ-Гольвегъ, учитывая, что эта именно почва окажется той зыбкой трясинаю, которая поглотитъ правящіе классы Германіи отъ пролетаріата. И поэтому, что одъ предлогаетъ балансировать по дѣржнѣ условительныхъ какъ бугоръ, но липенныхъ великаго внутренняго содержанія слово о «почетномъ мирѣ». По доди ли будетъ возможно это балансированіе? Садю ли моральной правоты, силой ли оружія — что эта жердочка будетъ вымита изъ ногъ германскаго империализма. Такова единственнае возможная точка зрѣнія, и неуничтожимо, что ее раздѣляетъ въ свободная одъ партійныхъ шоръ русская пресса.

«И. В.» пишетъ:

По германскія дипломаты, провозгласивъ слово «миръ», думаютъ воево по о мирѣ, а о закрѣпленіи своихъ разбойныхъ приобѣрнн. Этого обманнаго мира она етъе не увидитъ. Свободному русскому народу не нужно незаконныхъ приобѣрнн и не ради ихъ одъ дитъ сое сопротивление. Но, свернувъ внутренне насилие, онъ не примирится съ напавшимъ нападенымъ.

Намъ, послѣ неслыханныхъ жертвъ, выданныхъ германскимъ нападенымъ, нуежнѣ, но неприрабнѣ миру, который, можетъ быть въ любую минуту вновь разрушенъ по прихоти ибменнаго поидежкѣ коронованнаго честолюбива, а твердыи международный порядокъ. Легче всего одъ можетъ быть достигнуто, если народы Германіи возьмутъ судьбу волево на нашому примѣру въ свои собственные руки.

Съ освободившимся германскимъ народомъ соглашеніе невозвратительно. Съ имевшимъ империализмомъ, мертвымъ устамъ пронаклявшимъ лживыи слово о миролюбивн, говорить не о чемъ. Съ самаго начала войны онъ не казался ни однокъ правдиваго слова. Кто же вступилъ съ этимъ дешевымъ провинциальнымъ лгуномъ въ серьезные переговоры о судьбахъ государствъ и народовъ?

Борьба съей слова, борьба силой оружія — таковы единственныи отвѣты русской демократіи на расшариваніе Бетманъ-Гольвега.

Первая трещина.

И бытъ можетъ впервые за время войны слова слово, опирающіяся на прочную моральную базу возмозжнѣе свое дѣйствіе. Безудовно въ связи съ дошедшимъ отвѣтомъ казуловъ доуновъ русскій революціи, германскіи социаль-демократы дѣлываютъ голововае противъ бюджета. «День» поэтому пишетъ:

Съ того момента, какъ рабочая парція въ Германіи голосовала противъ бюджета — съ этого момента войнѣ въ сознаніи самыхъ широкихъ народныхъ массъ Германіи возмозжнѣе свойственный сломъ. Еще до того было ясно, что населенія Германіи жаждетъ мира. Идеология войны быстро выдѣлалась, но пока социалісты голосовали за бюджетъ, германское правленіе имѣло формальное право утверждать, что оно ведетъ войну въ однеи съ народными инстинктами массъ Германіи, и что война — это не только фактически, но и формально, германское правленіе совместно съ империалистическими кругами Германіи ведетъ войну противъ воли народа.

Неужели превращеніемъ оппозиціи въ выдѣлывае надежда, что уничтожитъ эту трещину, что очанъ революціи перейдетъ границы.

Тяжело было бы тутъ разочарованіе...

Что говорятъ о рѣчи Бетмана.

Видный дипломатъ, замѣшанный еще очень недавно одиъ изъ самых

Николай „Золотые Очки“.

Когда народная власть, низвергнув старый порядок, принимала за упреждение...

Много консервативных адресов осталось тогда у него на руках и еще долго после этого продолжались аресты и ликвидации в провинции.

свая-Курило), что когда-то фонь-Шельминг, находясь в Париже, оказывал неоценимые услуги по части политического сыска...

потапливал меня... Так мы поддали себя, что, наверное, есть порядочный знак. Если сдаться и показаться...

Дайте же возможность духовенству прежде бросить себя в низиняющую воду царя...

ИЗЪ ПИСЕМЪ ЧИТАТЕЛЕЙ. «И Бог уничтожил позоръ съ народа своего по всей землѣ».

Познакомился я съ Доросовымъ въ Харьковѣ, въ концѣ лѣта 1904 г. Племенинскій известный на югѣ общественнаго дѣла...

Венгерскіе вѣраки революціи. Венгерская газета «Vilags», издающаяся въ Будапештѣ, накануне самаго переворота въ Петроградѣ, поместила статью, доказывавшая «невозможность» революціи въ Россіи...

Родина. Въ жизни народа Счастье дается Правда, свобода, Сила и трудъ. Грозная сила Забѣтъ страшна: Ты побѣдила, Чужд-страна. Мощью народной Сдѣлаешь твой путь. Въ долъ свободной Ставляна будь. Силой ипущей Вей черезъ край. Правдою мочей Вѣчно сій.

Вставайте, ребята! Разбиты окна! Вставайте, ребята! Свобода открыла побѣды пути.

Солдатскія письма о свободѣ. Въ Казанской губерніи въ нѣсколькихъ селеніяхъ получены изъ Петрограда солдатскія письма, датированныя первымъ марта 1917 года.

Театры для рабочихъ. Въ началѣ войны изъ всѣхъ театровъ закрыты были только театры для рабочихъ.

Романовскіе „реалисты“. Революціонно-воинно вырощенъ на берегъ живой группѣ Е. П. фонь-Шельминга. Широкой публикѣ это имя мало что говоритъ, даже если прибавить къ нему стѣдную характеристику: камергеръ Николая Романова, дипломатъ, действительный статскій совѣтникъ, другъ-приятель Горемыкина и Щегловитова.

Передъ судомъ революціоннаго народа. Второй временной судъ. Судья и ассессоры уже устали отъ безпрерывной цѣпи мелкихъ и монотонныхъ дѣлъ.

Театръ. Въ газетахъ появилось извѣстіе, что оркестръ изъ мѣстности предпологаемаго торжественнаго спектакля въ Мариинскомъ театрѣ будетъ исполняема хоромъ пѣвцовъ, сочиненная г. Шаллинскимъ. Предсѣдатель собранія хора Мариинскаго театра проситъ насъ рѣшительно опровергнуть это сообщеніе.

НА МѢСТАХЪ. Свободѣ и помѣстоу духовенства. Объявляя итальянскую забастовку, возмущающе въ омыдѣ епископы, безъ сомнѣній, расчитывали вызвать немалое броженіе и смуту великую среди духовенства.

Студентъ-математикъ, свободный художникъ, драва березовыя.

АНГЛИЙСКІЕ ПЕРЕВОДЫ Комната въ 2 яныя - 85 р. Раньше, чѣмъ ПРОДАТЬ.

Изъ шпгъ, прѣбывавшихъ изъ Яленовъ, оцъ проваливъ невозможнѣ, да и то танкъ, что бѣжалъ не въ Петербургъ. Здѣсь же, работая въ техникѣ, оцъ развѣрнула во всю, какъ революціонеръ, и уже только послѣ того, какъ узналъ все, поубѣдилъ всѣхъ, кого могъ.

Казалъ многограннымъ дѣятельность, какой богатый даръ! Манасевичъ-Мануйловъ и тотъ вѣтайнъ заведующа барону и даже боялся его, несмотря на все влияние свое въ департаментъ полиціи и благоволеніе Штурмера.

Дѣло ставилось серьезнымъ. На процессъ судьи старую записку нести къ какому-то законнику: понять ничего нельзя. Судья, почувствовавъ явное лукавство старика спрашиваетъ у арестованнаго его о судѣ.

Абсолютно шпгдъ духовенство не поддерживаетъ нынѣшнихъ фальшивыхъ бравообразованныхъ дѣлъ мастеровъ синода. Даже болѣе, — послѣ известнаго заявления «старшихъ» Владиміровъ, Иоанновъ, рядовое духовенство выступило въ возмущеніи, въ которыхъ по достоинству оцѣниваетъ двѣдущихъ продажныхъ князьевъ черныя.

ЦАРСКОЕ СЕЛО. Прол. буч. 2 кресла, 2 стол. Карамыя Л. Г. 2 стр. полка. Новый общин. фискаль кв. 8. Видѣть можно отъ 10 до 7.

ТОВАРИЩИ торговые служашіе и комиссіонеры. Объявленіе. Заспанный батальонъ гвардіи Литовскіхъ полка проситъ ВОЗВРАТИТЬ двѣ похднныя кухни, вѣяная студентами 27 февраля с. г. изъ „Солоннаго Городка“ для питательныхъ пунктовъ, или сообщить о мѣстѣ ихъ нахожденія.